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استفاده از ماشین حساب مجاز 

نمیباشد. مجاز عناصر تناوبی جدول و جزوه کتاب، هرگونه داشتن همراه .6
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  سمه تعالیاب

 )شیمی بخش(ایران  و پزشکی بازساختی  سوالات آزمون اولین المپیاد سلول هاي بنیادي

به نظر شما در کدام یک از . گونه که می دانید جهت استفاده در کشت سلول باید از آب مقطر استفاده شود همان -1

 وشیدن مایع نشان خواهد داد؟حالت هاي تهیه ي آب مقطر زیر دماسنج درجه ي بالاتري را هنگام ج

  

 

 

 

  

وجود دارد که اغلب براي کشت رده هاي سلولی مختلف به کار می رود   DMEM/F12کشت به نام یک نوع محیط  -2

را بر میزان رشد  کات کبودپژوهشگري قصد دارد تاثیر غلظت دو برابر  .می باشد زیرو بعضی از اجزاي آن به شرح جدول 

  دسته گرم محلول سیر شده ب 90ق گرم نمک فو 40کند و به این منظور پس از افزودن  ي سلول خاصی بررسیرده

  ر چقدر بوده است؟انحلال پذیري نمک در دماي مذکو .می آورد

1 (32                          2 (45                     

3 (64                          4(80                    

5(120  

  

  

  

 

  

غلظت   نام ماده

mg/L 

  0035/0  بیوتین

  6/116  کلسیم کلرید

  98/8  کولین کلرید

  0013/0  سولفات  (II)مس 

-D 24/2  کلسیم پنتوتنات  

-D3151  گلوکز  

  05/0  فریک نیترات

  417/0  فریک سولفات

  65/2  فولیک اسید

  75/18  گلیسین

 آب معمولی

1گزینه  

 آب معمولی

2گزینه   

نمکآب   

3گزینه   

نمکآب   

5گزینه   

نمکآب   

4گزینه   



تهیه غشاي مزبور استفاده کرده است که در حین آزمایش  دانشمندي براي بررسی غشاي سلول از فرمول زیر جهت -3

  بهترین حلال براي از بین بردن هر دو ماده ي اولیه کدام می باشد؟. مقداري از مواد اولیه بر روي روپوش او می ریزد

 

 

 سدیم دو دسیل بنزن سولفات            )3   تتراکلرواتن) 2           آب داغ          ) 1

  رسوب دهنده کوترل) 5 جامد        صابون) 4

جهت استریل کردن وسایل اتاق عمل گرماي  زنبا توجه به داده هاي زیر در صورت استفاده کدام گاز زیر در چراغ بون -4

  حاصل از سوختن یک گرم آن بیشتر خواهد بود؟

  هیدروکربن  متان  اتان  پروپان  بوتان  پنتان

3514  2657  2046  1413  802  
  سوختن گرماي

Kj/mol 

  

1(    2 (     3(     4(          5 (  C                             

  :شیمیایی مشاهده نمود  ا مواددانشمندي تاثیرات زیر را در مجاورت سلول هاي بنیادي ب -5

  تاثیرات  نام دانشمند  نام ماده

  کاهش رشد سلول هاي بنیادي مزانشیمی Y.Wang  آسپرین

  کاهش تمایز سلول هاي بنیادي مزانشیمی به سلول چربی  C.Juan  تولنم

  کاهش اثرات التهابی بعد از پیوند سلول هاي بنیادي عصبی  U.Wallengist  روفنایبوپ

  اختاري چند  مورد در این سه دارو مشترك می باشد؟از نظر فرمول س

 الکلی یوجود گروه عامل - 

  حلقه شش ضلعیوجود  - 

 وجود  حلقه  بنزنی - 

 وجود عامل کربوکسیل - 

 وجود پیوند دوگانه - 

  یک مورد)5مورد                  2)4مورد                       3)3مورد                     4) 2مورد                   5) 1

گلیسیرین+ ترکیبی از غشا              روغن زیتون   



  در عناصر جدول مندلیف در تناوب دو، سه، چهار و پنجم جمعاً چند فلز حضور دارد؟ - 6

1 (35                     2 (34                          3(33                            4(32                    5(31  

  در مورد یون ها چند مورد صحیح است؟ -7

 .به ترتیب کرومیک، فرو و کوپر می باشد و مس  ، آهن  نام یون کروم  - 

 .متداول است کمتر از  در کروم بر خلاف کبالت و منگنز یون  - 

 .ظرفیتی به شمار می روند 2یون هاي کوپریک  و استانیک هر دو،  - 

 - V ،Cr ،Sc تشکیل دهند  3+ می توانند یون هاي. 

 .می باشد 2+یون فلزي موجود در سبزینه گیاهان و هموگلوبین هر دو  - 

  یک مورد)5مورد                  2)4مورد                       3)3مورد                     4) 2مورد                  5) 1

  عناصرتناوب سوم است؟) (انرژي نخستین یونش) چپ به راست(کدام گزینه ترتیب درست  -8

  118و  175و  136و  187و  240و  238و  297و  362) 1

  118و  136و  175و  187و  240و  238و  297و  362) 2

  118و  175و  136و  187و  238و  240و  297و  362) 3

  118و  136و  175و  187و  238و  240و  297و  362) 4

  118و  175و  136و  187 و 238و  297و  240و  362) 5

در اتم کدام  3dهرگاه ترتیب قرار گرفتن عناصر در جدول تناوبی به صورت شکل زیر باشد، تعداد الکترون هاي تراز -9

  دو عنصر برابر است ؟

Zn  Cu  Ni  Co  Fe  Mn  Cr  V  Ti  Sc 

  

1  (Cu  و Ni                  2 (Fe و            Mn 3 (Mn و Cr                      4( CrوV                    5( Cuو Cr     

  

  



  چند مورد از موارد زیر به صورت قراردادي صحیح رسم شده اند؟ -10

  

  

    

  

  

  مورد 4)5مورد                  3)4مورد                       2)3مورد                     1) 2صفر مورد                  ) 1

نقش دارد به نام ازون تراپی می باشد که  (Rejuvenation)ی از روش هایی که ادعا می گردد در جوانسازي یک -11

اتم اکسیژن در ازون امکان ترمیم بافتی آن بیش از اکسیژن عادي  3طرفداران این فرضیه اعتقاد دارند به دلیل  وجود 

لیتر گاز ازون به  56/0باشد، از تجزیه ي  Kj/mol  143 با هرگاه بدانیم گرماي تشکیل ازون از اکسیژن برابر. می باشد

بوده و قدر مطلق  STPحجم داده شده در شرایط (اکسیژن چه مقدار گرما به ژول در همان شرایط آزاد خواهد شد؟ 

  ) گرماي آزاد شده مورد نظر است

1 (5/5362                  2(3575                    3 (2860                     4 (2383                 5 (1430  

     به نظر شما کدام ماده زیر حلال. مر استفاده نمایدتولید یک پلیدر سین یمحققی قصد دارد از آمینو اسید گل -12

 مناسب تري براي آن به شمار می رود؟

  

  

  

  

  

  

C  OH 

5( 1(  2(  3(  4(  

S 

N 

N=  

N 

S 

N=  
 

 



یکی از این ژل هاي مهم، . ده از ژل ها می باشدیکی از روش هاي مناسب براي تزریق سلول ها در بدن استفا -13

 .که واحد هاي سازنده ي آن مولکول هاي لاکتیک اسید و گلیکولیک اسید می باشد PLGAپلیمري است به نام 

  

  

  

 

  

که از هیپو تالاموس ترشح –را  LHبه کمک همکاران خود قصد دارد هورمون آزاد کننده ي  Lina Duپژوهشگري به نام 

نوع ژل مختلف با نسبت هاي مولی مختلف لاکتیک اسید  3در درون این ژل بارگذاري نماید و در این راستا  -می شود

(LA)  و گلیکولیک اسید(GA) هرگاه . وبه شرح جدول مقابل سنتز می کندDLC  بیانگر میزان ظرفیت بارگذاري دارو

(Drug loading capacity)  وDT زاد سازي دارو بیانگر زمان تخریب پذیري ژل و آ(Degradation time)  باشد

  به ترتیب از راست به چپ مربوط به کدام ماده خواهد بود؟ DLCو  DTبیشترین 

  

 

  

1(B-B          2(C-C                     3 (C-A                    4( A-C                      5  (A-A 

  

و همکارانش آنها متوجه گردیدند استفاده از لیزر  Bouvet Gerbettazدر مطالعات آزمایشگاهی به عمل آمده ،  -14

نانومتر سبب تکثیر و تمایز بهینه سلول هاي بنیادي مغز استخوان به رده ي سلولی  808دیودي با طول موج 

ي کدام موج به نظر شما لیزر به کار رفته در این آزمایش در محدوده. ست می شوداستئوبلاست و استئوکلا

  ؟الکترومغناطیس می باشد

  فرابنفش) 5نور مرئی سبز            ) 4نور مرئی سرخ               ) 3فروسرخ         ) 2ریز موج ها          ) 1

  

  نام ماده  علامت LA  درصد GAدرصد 

75  25  25:75  A  

50  50  50:50  B  

25  75  75:25  C  

O 

OH 
OH 

 لاکتیک اسید

OH 

OH 

O 

اسید ولیکگلیک   



) Oدر واکنش  -15 ) (g)+KBr(aq)+ (g)              (S)+ KBr  پس از موازنه، نسبت ضریب مولی

  کدام است؟ KBrبه  

1 (2    2 (    3(3    4(    5( (  

  

 )و کتابچه تکمیلی زیست  بخش(ایران  و پزشکی بازساختی  ل هاي بنیاديسوالات آزمون اولین المپیاد سلو

 ماده سازي به منظور درمانآشده از مغز قرمز استخوان، پس از طی مراحل  سلول هاي بنیادي خون ساز استخراج -16

یق شده اند، تزربیمار از طریق یک کاتتر وریدي به سیاهرگ تحت ترقوي چپ فرد ) نوعی سرطان خون( بیماري لوسمی

  کنند کدام است؟ ن عبور میآاولین بخشی که این سلول ها بلافاصله بعد از تزریق از 

      دهلیز راست) 4    سرخرگ ششی) 3    شش چپ) 2    شش راست) 1

  دهلیز چپ) 5

  

  شود؟ صاب پیکري انجام میعکدام با دخالت اعصاب خودمختار و ا -17

  دفع ادرار انعکاس) 3  در برابر نور ر قطر مردمکانعکاس تغیی) 2      زانو زیر انعکاس زردپی) 1

  )تطابق(انعکاس تغییر ضخامت عدسی) 5      انعکاس بسته شدن پلک) 4

 
  هستند؟) Peristalsis( داراي حرکات دودي کدام -18

  روده باریک، نفرون، لوله فالوپ، مري، میزناي) 2     مري، میزراه، سرخرگ، میزناي، لوله فالوپ) 1

  ، میزراه، معدهبزرگ لوله فالوپ، میزناي، روده) 4      ه باریک، معده، میزراه، مريسیاهرگ، رود) 3

  سرخرگ، مري، روده باریک، معده، سیاهرگ) 5

  

  مناسب تر است؟ ، کدامبراي مطالعه نقش میکروتوبول ها در ترابري درون سلولی -19

  ون هاي رابطنوروپلاسم نور) 3  کسون نورون هاي حسیآ) 2    دندریت نورون هاي حسی) 1

  کسون نورون هاي حرکتیآ) 5    دندریت نورون هاي حرکتی) 4

  

  مختلف جنین گاسترولایی مشارکت دارند؟ي کیل کدام اندام، سلول هایی از دو لایه شدر ت -20

  مغز) 5      کلیه) 4      کبد) 3      مثانه) 2    پوست) 1



 کروموزوم هاي جدا نشدن کروماتیدهايدر  تلالموزومی را میتوان به وقوع اخوتولد فرزندي با کدام ترکیب کر -21

  اسپرماتوژنز در پدر نسبت داد؟ II ازنافآدر مرحله  جنسی

  XXX:ه  XYY:د  XXY:ج   XO:ب  YO:الف

  

  ب، د) 5    ب، ج) 4    الف، ه) 3    ب، د، ه) 2    الف، ب، د) 1

  

ب آبی، درمجموع چه تعداد ملکول آیط رز در محاملکول ساک 10ملکول لاکتوز،  30ملکول مالتوز،  40از هیدرولیز  -22

  دهد؟ نسبتی از مونومرهاي حاصل را تشکیل می هشود و قند گلوکز چ مصرف می

1 (77 -75%    2 (77 -50%    3 (79 -50%    4(80-50%   5(80- 75%  

 
  ست؟ا کدام )پیکري( وقایع خاص مرحله پروفاز میتوز در سلول هاي سوماتیک-23

  فسفوریله شدن لامین هاد:ج  مریزه شدن توبولینهاپلی :ب    حداکثر فشردگی کروماتین ها:الف

  فسفوریله شدن لامین ها :و  مریزیه شدن توبولین هاپلید :ه    تخریب رشته هاي کینتوکوري :د

  ، الف ب، د) 5  ، و ، الف د) 4    ، ج ب، و) 3    ، ج الف، ه) 2    ، و ب، ه) 1

  

  :براي این منظوررود،  اي بنیادي به شمار میخون بند ناف منبع مناسبی براي استخراج سلول ه -24

  .شود از سرخرگ هاي بند ناف، سلول هاي بنیادي جنین و از سیاهرگ بندناف، سلول هاي بنیادي مادر استخراج می) 1

  .شود از سرخرگ هاي بند ناف، سلول هاي بنیادي مادر و از سیاهرگ بندناف، سلول هاي بنیادي جنین استخراج می) 2

  .شود خرگ ها و سیاهرگ بند ناف، مخلوطی از سلول هاي بنیادي مادر و جنین استخراج میاز سر) 3

  .شود از سرخرگ ها و سیاهرگ بند ناف، تنها سلول بنیادي مادر استخراج می) 4

  .شود از سرخرگ ها و سیاهرگ بند ناف، تنها سلول بنیادي جنین استخراج می) 5

  

 .از بافت چربی را کشت داده و منحنی رشد زیر را براي آن بدست آورده استمحققی سلول هاي بنیادي جدا شده  -25

 ؟این سلول ها در کدام مرحله بیشترین ناپایداري و آسیب پذیري را خواهند داشت

 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
1 (A  وB      2 (B   3 (B  وC        4 (C    5 (D  



  دي و ژن درمانی، انتخاب مناسب تري است؟ن استفاده از سلول هاي بنیاردم کأدر درمان کدام بیماري تو -26

  راشیتیسم) 5  ب مرواریدآ) 4  نمی داسی شکلآ) 3    رتروزآ) 2  یانفارکتوس قلب) 1

  

د، سرعت کشثانیه طول ب 25 حدوداً E.coliدر  و اسیدمینآ 50در صورتی که سنتز یک رشته پلی پپتیدي با  -27

  )وتید بر ثانیهئنوکل: N/S( بوده است؟به طور تقریبی چقدر  mRNAریبوزوم بر روي  جابجایی

1(N/S 2    2 (N/S  3   3 (N/S  4    4 (N/S6  5 (N/S20  

  

   اده نزیم ها استفآبه منظور حذف دیواره سلولی سلول هاي گیاهی، از کدام  ا،وشی پروتوپلاست هجدر روش هم -28

  می شود؟

  زلیپا -  پروتئاز) 3        لیپاز - سلولاز ) 2      پروتئاز - ز میلاآ) 1

  زسلولا -  پروتئاز) 5        میلازآ - لیپاز) 4

  

است که در کنار سایر ترکیبات در رنگ  ییاز جمله رنگ ها که در شکل زیر مشاهده می گردد،  ماده هماتوکسیلین -29

  گیرد؟ سلولی بیشتر و بهتر رنگ می جزء، کدام آندرصورت استفاده از  .شود می میزي سلول ها استفادهآ

  

  

  

  

  

    ندوپلاسمی زبرآشبکه )3    ندوپلاسمی صافآشبکه ) 2    ی زومپراکس) 1

  غشاي میتوکندري)5    سیتوسل) 4

  

بیشتري در دستگاه ) ریخت شناسی(در تبدیل سلول بنیادي به سلول هاي بالغ، در کدام مورد تمایز مورفولوژیک -30

  پذیرد؟ صورت می ها گلژي و لیزوزوم

    اسپرم) 3    اي شبکیهسلول هاي رنگدانه ) 2      خاطره Tسلول ) 1

 ماستوسیت) 5        فیبروبلاست) 4

  

  کند؟ میزي سلول ها در مطالعات زیستی را به درستی بیان میآچند نمونه از موارد زیر، نقش رنگ  -31

  تشخیص سلول هاي بنیادي از سلول هاي تمایز یافته *  تشخیص سلول هاي زنده از سلول هاي مرده *

  پی بردن به ماهیت شیمیایی بخش هاي مختلف سلول *  مختلف در سلول هاي متابولیکیروندشناسایی  *

  شناسایی و ردیابی ملکول هاي زیستی ویژه در سلول *    افتراق اندامک هاي مختلف سلول از یکدیگر *

  

  شش مورد) 5  پنج مورد) 4    چهار مورد) 3    سه مورد) 2    دو مورد) 1



  

عضو پیوند شده، از مشتقات هورمون کدام  چه بیشتر احتمال رد پیوندبه منظور کاهش هر ااعض پیوند یِدر پزشک -32

  غده استفاده زیادي میشود؟

   تیموسبخش درون ریز ) 3    بخش قشري فوق کلیه) 2                بخش مرکزي فوق کلیه) 1

  هیپوفیز پسین) 5      هیپوفیز پیشین) 4

  

وتئین با رهاي پروتئینی بر عهده دارند، نقش کدام پول ملکبا در نظر گرفتن نقش هاي مختلف و متنوعی که  -33

  .)شبیه ترین مورد را انتخاب کنید( لبومین قابل مقایسه است؟آپروتئین 

  تیناکر) 5    کازئین) 4    میوزین)3    میوگلوبین) 2    رنین) 1

  

34-Cluster Differentiation  ت اس ناسایی تمایز سلولیشروش هاي شاخص هاي سطح سلول و از یکی از

، به نظر شما امکان یافت گویند می CDبه آن به اختصار نجام می شود واها ن هاي سطحی سلول ژ نتیآبررسی  که با

  هاي مشترك بین کدام دو سلول بیشتر است؟ CDشدن 

  تپلاکت و اریتروسی) 3  کشنده و بازوفیل Tسلول ) 2    خاطره و ماکروفاژ Tسلول ) 1

  خاطره و پلاسموسیت Bول سل) 5      ائوزینوفیل و نوتروفیل) 4

  

ارثی در نوزادي شیرخوار، یکی از برادران این نوزاد کاندید مناسبی جهت  بیماري متابولیکینوعی به منطور درمان  -35

شناخته شده است، بیشترین تعداد این سلول ها را از کدام بافت فرد  Hematopoietic stem cellاهداي 

  مین نمود؟أتوان ت دهنده می

  خون سیاهرگی) 5  مغز قرمز استخوان) 4  مغز زرد استخوان) 3  بافت کبدي) 2  بافت استخوان) 1

  

  کدام یک از مواد زیر در مراحل کشت سلول معادل ضدیخ عمل می کند؟ -36

  1 (PBS    2 (DMSO  3(FBS    4 (DMEM  5 (RPMI  

  

سلول هاي فیبروبلاست، تولید شده و ژن به خصوص در  4طی یک پژوهش تعدادي سلول بنیادي با وارد نمودن  -37

  اصطلاحاً برنامه ریزي مجدد گردیده اند، این سلول هاي بنیادي متعلق به کدام دسته می باشند؟

  سلول هاي بنیادي چند توان) 3  سلول هاي بنیادي پرتوان) 2    سلول هاي بنیادي همه توان) 1

  سلول هاي بنیادي جنینی) 5    سلول هاي بنیادي تک توان) 4

  

      اگر در طی الکتروکاردیوگرافی، به فرد هورمون آدرنالین تزریق شود، کدام تغییر در الکتروکاردیوگرام مشاهده -38

  می شود؟

  Tتا موج Sافزایش فاصله موج) T    3افزایش ارتفاع موج) P     2تا موج Tکاهش فاصله موج ) 1

  QRSکاهش ارتفاع موج) P    5تا موج Tافزایش فاصله موج) 4



2 1 
5 

4 

3 

  در آزمایشگاه سلول هاي بنیادي کدام است؟ "بن ماري"مورد استفاده  -39

  شمارش تعداد سلول ها) 3    استریل کردن محیط کشت) 2    فریز کردن سلول ها) 1

 استخراج سلول ها از محیط کشت) 5    دفریز کردن سلول ها) 4

  

به سایر سلول ها یا بافت ها را دارا  قابلیت تمایز) Hematopoietic stem cells(سلول هاي بنیادي خون ساز  -40

در کدام مورد طی روند تمایز این سلول ها، واکنش هاي چرخه . یاد می شود Plasticityهستند و از این پدیده با عنوان 

  کربس حذف می شوند؟

1( 1 

2( 2 

3( 3 

4( 4 

5( 5  

  

  

  

  

ختلال وراثتی اتوزومال مغلوب عوارض نسبتاً شدید و پیش رفته نوعی بیماري ناشی ازابایک دختربچه هفت ساله  -41

  ؟این دختر بچه احتمالا به کدام بیماري مبتلا گشته است. کاندید ژن درمانی گشته است

  DMD) 5    هانتینگتون) A   3 (PKU    4هموفیلی) 2    تالاسمی) 1

  

ولویت قرار دارد، با در پزشکیِ پیوند اعضا، استفاده از بافت و عضو اهدایی از دوقلوهاي همسان مناسب تر است و در ا -42

بین دوقلو هاي همسان به اندازه پیوند سایر افراد موفقیت آمیز ......................... استفاده از ...................... این حال در درمان 

  .نیست

  داییپوست اه -سوختگی شدید ) 3  مغز استخوان - تالاسمی ماژور ) 2  عضو پیوندي - نارسایی پیش رفته کلیوي ) 1

  سلول هاي بنیادي بند ناف - انفارکتوس قلبی ) 5  سلول هاي بنیادي - آسیب شدید قرنیه ) 4

  

وتئین ها و به بسترهاي خاصی نیاز است که این بسترها با برخی پر» سلول هاي وابسته به بستر«در روش کشت  -43

 رشد اختصاصیبه منظور .می شوند ترکیبات بخصوص پوشیده شده اند، و بدین وسیله سلول ها بهتر به سطوح متصل

  سلول هاي بافت غضروف، به کارگیري کدام ترکیب در سطح محیط کشت مرسوم است؟

  کوندرونکتین) 5    الاستین) 4    فیبرونکتین) 3    انتاکتین) 2  لامینین) 1

HPSCs 

Fibroblast 
Neurocyte

Lipocyte

Erythrocyte Leukocyte  



        ورت در پژوهش هاي سلولی و در تکنیک کشت سلول هاي جانوري، استفاده از تریپسین به کدام منظور ص -44

  گیرد؟ می

  تخریب و گوارش سلول هاي مرده و حذف آنها از محیط کشت) 1

  ممانعت از رشد میکروارگانیسم ها و جلوگیري از آلودگی میکروبی)2

  تحریک تقسیمات میتوز و افزایش تعداد کلنی سلولی در محیط کشت) 3

  دجدا کردن سلول ها از سطوح محیط کشت جهت انتقال به محیط جدی) 4

  ایجاد شرایط مناسب محیطی جهت اتصال سلول هاي مشابه به یکدیگر) 5

  

در آزمایشگاه سلول هاي بنیادي جهت بررسی روزانه ي مورفولوژي سلول ها در محیط کشت و مشاهده مراحل تمایز -45

  این سلول ها به سلول هاي تخصص یافته، استفاده از کدام نوع میکروسکوپ مناسب تر است؟

  میکروسکوپ اختلاف فاز) 3      میکروسکوپ معکوس) 2    کوپ تداخلیمیکروس) 1

  میکروسکوپ زمینه سیاه) 5    میکروسکوپ فلوروسنت) 4

 

  )بخش فیزیک(ایران  و پزشکی بازساختی  سوالات آزمون اولین المپیاد سلول هاي بنیادي

نسبت به کف ظرف  درون    تی را با زاویه مطابق شکل آینه تخ. است  ظرفی حاوي مایعی به ضریب شکست   -46

یع و بازتاب از روي درجه به سطح مایع می تابد پس از ورود  به ما 45پرتو نوري که با زاویه تابش .  مایع  قرار می دهیم

 چند درجه است؟ زاویه  .مماس بر سطح مایع از  آن خارج می شودآینه نهایتاً 

1 (5/12                                2 (5/7 

3(5/10                                  4(15 

5(10  

  

فاصله کانونی عدسی چشمی و فاصله کانونی عدسی شیئی میکروسکوپی به  (Clean room)در یک اتاق تمیز  -47

از جسم  در حالتی که تصویر نهایی. سانتی متر است 5/10میلی متر و طول لوله میکروسکوپ  5سانتی متر و  6ترتیب 

نسبت طول تصویر نهایی به (بزرگنمایی میکروسکوپ . سانتی متري عدسی چشمی تشکیل می شود 30مورد مطالعه در 

  چند است؟) طول شیئی مورد مطالعه

1 (55                             2 (44                        3(60                     4(48                 5(64  

 

 



  

به صورت رو به   بدون سرعت اولیه رها می شود x=0گرم که از نقطه  20نمودار انرژي پتانسیل ذره هایی به جرم  -48

  ذره به کدام سمت حرکت می کند و سرعت بیشینه ي آن چند متر بر ثانیه است؟. رو است

  20راست، ) 2                                    3/17راست، ) 1

            20چپ ، ) 4                                      3/17چپ، ) 3

                                      7/22راست، ) 5

  

  

 Aشتاب ذره در نقاط . زمان یک ذره در حال حرکت روي خط راست در شکل نشان داده شده است-نمودار سرعت -49

        .بزرگتر به کوچکتر مرتب کنید را با توجه به مثبت یا منفی بودن علامت آن از  Cو   Bو 

  

1(               2 (         

 3(             4(          

5(                  

  

  کدام گزینه درست است؟. می رود 2به  1ي گاز کامل در اثر فرآیند رو به رو از حالت مقدار -50

1  (                 2 (        

 3(                   4(    

5(                      

 

 



ه در شکل با فرض آن که در هر بازه ي زمانی میزان گرماي وارد شده به میله ي مسی از در دستگاه نشان داده شد -51

) جرم یخ ذوب شده در واحد زمان(آهنگ ذوب یخ  سر داغ میله برابر با میزان گرماي خارج شده از سر سرد میله باشد،

  .می باشد  Aو مساحت سطح مقطع آن  kرسانندگی گرمایی آن X ، طول میله   کدام است؟ گرماي ذوب یخ 

1  (                 2 (        

 3 (                4   (  

5(  

 

اگر . استراستاي میدان عمود بر سطح حلقه . مطابق شکل نیمی از حلقه رسانا درون میدان مغناطیسی قرار دارد -52

  شدت میدان مغناطیسی سریعاً افزایش یابد چه بر سر حلقه می آید؟

  .حلقه به سمت بالاي کاغذ هل داده می شود) 1

  .حلقه به سمت پایین کاغذ هل داده می شود) 2

  .حلقه به سمت راست کاغذ هل داده می شود) 3

  .حلقه به سمت چپ کاغذ هل داده می شود) 4

  .می ماند حلقه در محل خود ثابت) 5

 روبه روي هم و موازي با یکدیگر به - nc20و   +nc20 دو قرص هم اندازه فلزي با بارهاي هم اندازه و نا همنام   -53

ها عمود است، مساحت هر یک از دو  از هم قرار گرفته اند، به طوري که خط فاصل مراکز دو قرص بر صفحه آن xفاصله 

وي الکتریکی که هر یک از قرص ها به قرص دیگر وارد می کند می توان براي محاسبه نیر. است 200وجه قرص ها 

هم اندازه با نصف میدان الکتریکی درون دو قرص  فرض کرد میدان الکترکی ناشی از هر قرص در محل دیگري یکنواخت،

از قرص ساکن   cm 88/0و قرص دیگر را به آرامی به اندازه  داشتهیکی از قرص ها را ساکن نگه . و هم جهت با آن است

   برابر با) (کار نیروي الکتریکی وارد به قرص متحرك چقدر است؟ ضریب گذردهی الکتریکی خلا . دور می کنیم

F/m  راهنمایی. (است :nc= 1 و j  = 1(  

1( 5 -                     2 ( 10 -                       3(60 -                 4 ( 50 -           5 ( 40-  

  مخلوط آب و یخ

  با دماي 

آب در حال 

شیدن با دماي جو

  



 20+ابتدا کلید قطع و بار خازن ). زیرشکل (است Sو کلید   C=2.0خازن  ،L=20mHمداري شامل القاگر  -54

مدار در . در مدار جریانی متغیر با زمان پدید می آیدکه متناوباً خازن خالی و پر می کند. کلید را وصل می کنیم. است

که انرژي تابش شده  با فرض این. نتیجه ي این رخداد انرژي به صورت امواج الکترومغناطیسی به اطراف تابش می کند

اشد، بیشینه ي جریان در بازه ي زمانی خالی و پر شدن خازن براي چیز بازن خالی و پر می شود نادر اولین باري که خ

  ) =H 1mH:راهنمایی(اولین بار پس از وصل شدن کلید چند آمپر است؟ 

                             02/0) ب                            01/0)الف

                              10/0) د                            05/0) ج

                            20/0) ه

  

مقداري هوا محبوس است، بارومتر فشار هوا را درست ) فشارسنج(در فضاي خالی بالاي جیوه در لوله یک بارومتر  -55

 ه ي بارومتردرجه سلسیوس است اختلاف سطح ستون جیوه در ظرف و لول -23در حالتی که دماي هوا .نشان نمی دهد

cm 60     و طول ستون هواي محبوس در بالاي لولهcm 40  درجه سلسیوس است + 27در حالتی که دماي هوا . است

سانتی  yسانتی متر و طول ستون هواي محبوس در بالاي لوله  xاختلاف سطح ستون جیوه در ظرف و لوله ي بارومتر 

 Pو  yو   xکدام دسته معادلات مقادیر درست . سانتی مترجیوه باشد P اگر فشار هواي بالاي لوله در این حالت. متر است

  .است cmHg 70را نشان می دهد؟ فشار هواي محیط 

٢)                                                        ١(  

  

 

3       (                                               4(  

                                                     

  

5(  

 

Y+x=١٠٠ 

Y+P=۶٠ 

Xp=۴٠٠ 

Y+x=١٠٠ 

Y+P=٧٠ 

Xp=۴٨٠ 

 

Y-x=٢٠ 

Y+P=۶٠ 

Xp=۴٠٠ 

 

Y-x=٢٠ 

Y+P=٧٠ 

Xp=۴٨٠ 

 جیوه

هواي محبوس 

 Pشده به فشار 

C=2.0  

   

Y-x=١٠ 

Y+P=۶٠ 

Xp=۴٠٠ 

 



  )بخش آمار(ایران  و پزشکی بازساختی  سوالات آزمون اولین المپیاد سلول هاي بنیادي

در یک فرآیند جهت کشت سلول هاي بنیادي مغز استخوان میزان مول افزوده شده ي آمینواسید ها جهت غنی  -56

اگر آزمایشگري به هر . در داده هاي آماري می باشد 08/0ییرات داراي ضریب تغ )داده هاي اولیه( کردن محیط کشت

میانگین . خواهد شد 075/0بیافزاید مشاهده می کند که ضریب تغییرات حاصل ) داده هاي ثانویه(مول  5داده آماري 

  مول داده هاي ثانویه برابر با کدام عدد می باشد؟

1 (80                             2 (75                         3(64                           4(60                        5(56  

زمان مخلتف در دستگاه  6در یک آزمایش جداسازي سلول هاي بنیادي فردي در آزمایشات مختلف سلول ها را در  -57

اگر فرض کنیم . می باشد 5و  15ر با سانتریفیوژ قرار می دهد که میانگین و دامنه تغییرات این زمان ها به ترتیب براب

 3مقدار بدست آمده در زمان ها در نیمه بعد از میانه متوالی باشند مد مربوط به زمان مورد آزمایش ساده که فراوانی آن 

  .)زمان ها به دقیقه ذکر شده و شامل اعداد طبیعی می باشند(بوده است چه عددي می باشد؟

1 (16    2 (15    3(14     4(13     5(12  

یک محقق هنگام بررسی کارآزمایی هاي بالینی انجام شده براي تزریق سلول هاي بنیادي مغز استخوان در نخاع  -58

مقاله منتشر شده میزان جمعیت سلولی جهت تزریق در محل ضایع  5بیماران مبتلا به قطع نخاع متوجه شد که از میان 

سلول  مقاله  6سلول، در   ، در سه مقالهسلول 2  مقاله دیگر 5سلول، در  مقاله  5در 

  چند گزینه در مورد این داده ها می تواند صحیح باشد؟.سلول بوده است دیگر مقاله  3و در 

 .میانه داده ها با میانگین داده ها برابر است -

 .اده ها می باشدمد داده ها بزرگتر از میانگین د -

 .بهتر است محقق براي تصمیم گیري در انجام آزمایش بعدي به شاخص مد اعتماد کند -

  .میزان مد داده ها دو برابر میانه داده ها می باشد -

  مورد 4)5   مورد   3) 4  مورد  2)3  مورد  1) 2   صفر مورد ) 1

  

  



ساژ دادن سلول ها ابداع کرده اند و سپس چند محقق به صورت دو به دو روش هاي مختلفی جهت کشت و پا - 59 

سلول ها پس از روش مربوط به خود را به شکل هاي زیر رسم ) viability(نمودار هاي مربوط به میزان زنده ماندن 

  ؟و گمراه کننده نمی باشد به نظر شما در مورد کدام نمودار زیر می توان قضاوت صحیحی به عمل آورد. نموده اند

 

 

 

 

 

 

 ج            ب               الف    

  

  هیچکدام) 5فقط ج                         ) 4الف و ج                   )3الف،ب،ج                 ) 2الف و ب             ) 1

خود در یک گروه از بیماران ) لایه ي سطحی پوست(جراحی می خواهد تعداد پیوند موفق سلول هاي کراتینوسیت   -60

درصد پیوند ها عفونی شده  40در این رابطه بر اساس یک مقاله علمی تقریباً . ا با گروه دیگري مقایسه کندسوختگی ر

پیوند پوست حداکثر یک مورد دچار عفونت شود چقدر  5احتمال اینکه از بین . درصدپیوند ها زنده می مانند 60ولی 

  است؟

1 (052/0                 2 (12/0                           3(26/0                      4 (40/0                          5(60/0 

  

 
 
  

  باشیدپایدار و پیروز 

 

   10    20      30     40    40    60      80     

100 

viability viability viability 
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